

мировом рынке и оказывается поддержка отечественных производств и экспорт информационных услуг для повышения конкурентоспособности информационной индустрии и проведения модернизации экономики нашей страны.

Следует отметить, что внимание государства к развитию цифровых технологий, рассматривается как один из путей диверсификации экономики, ее переориентации с сырьевой на индустриально-сервисную.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Послание Президента Н. А. Назарбаева «Третья Модернизация Казахстан: глобальная конкурентоспособность»
2. docr/ayer.ru/26814247 – Gosudarstve nnaya-programma-cifrovoy-Kazakhstan-na.ptmi
3. www.sobytiya.kz/index.php

УДК 338.45:69

Е.В. Карпинская, доц., канд. с-х. наук;
А.Р. Цыганов, академик, д-р с-х. наук
(БГТУ, г. Минск)

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ НА ОСНОВЕ ФОРМИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ПРИБЫЛЬЮ

Развитие рыночных отношений повышает ответственность и самостоятельность организаций в выработке и принятии управленческих решений по обеспечению эффективности их деятельности. Для оценки эффективности хозяйственной деятельности организации необходимо проанализировать его доходы, расходы и финансовые результаты.

Проблемы эффективности производства не могут быть решены без учета качества продукции. Высокое качество – это сбережение труда и материальных ресурсов, рост экспортных возможностей, а в конечном счете, более полное удовлетворение потребностей общества. Прибыль или убыток являются главным показателем, отражающим финансовый результат. Отчет о прибылях и убытках является основной базой для анализа финансовых результатов деятельности организации. Чтобы управлять прибылью, необходимо проводить объектив-

ный системный анализ формирования, распределения и использования прибыли, который позволит выявить резервы ее роста.

Проведем сравнительный анализ активов баланса за 2016–2018 годы ОАО «Родина Якуба Коласа». За анализируемый период общая стоимость имущества имеет общую тенденцию к увеличению. В частности, произошло увеличение основных средств, материалов. Наблюдается уменьшение незавершенного производства. Необоротные активы увеличились вследствие приобретения основных средств. Из выше сказанного следует, что от того, насколько оптимально соотношение собственного и заёмного капитала, во многом зависит финансовое положение ОАО «Родина Якуба Коласа». То есть при равномерном соотношении собственного и заемного капитала состояние хозяйства финансово стабильно. Сравнительный анализ пассивов баланса предприятия за 2016–2018 гг. показывает следующее. По результатам расчетов наблюдается увеличение прибыли ОАО «Родина Якуба Коласа» на 111 тыс. руб. по сравнению с 2017 годом. Так же наблюдается уменьшение кредиторской задолженности: на 31.12.2018 она составила 3 624 тыс. руб., что на 198 тыс. руб. (24,5%) меньше, чем на 31.12.2017. Данное снижение является очень значительным. Снижение текущих обязательств связано с погашением кредиторской задолженности.

Анализ показателей платежеспособности свидетельствует о последовательном увеличении их значений по анализируемым периодам по каждому показателю. Коэффициент текущей ликвидности (платежеспособность организации) в 2018 году составил 1,34, а нормативное значение 1,5, следовательно, ОАО «Родина Якуба Коласа» является платежеспособным. Коэффициент оборачиваемости в 2018 году составил 0,32, а нормативное значение не выше 0,85 (желательно, чтобы его значение было как можно ниже, т. к. стоимость обязательств не должна быть выше 85% суммы активов, потому что иначе предприятию угрожает банкротство). Чистые активы в 2018 году составили 15 901 тыс. руб., что на 639 тыс. руб. (4,19%) больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, то есть ОАО «Родина Якуба Коласа» не просто сохранило вложенные средства, но и смогло заработать.

По вышеизложенным фактам можно сделать вывод о достаточном уровне платежеспособности ОАО «Родина Якуба Коласа».

Что касается показателей финансовой устойчивости, то коэффициент независимости в 2018 году по сравнению с 2017 годом увеличился на 0,02 и составил в 2018 году 0,74 (норматив более 0,5) следо-

вательно, ОАО «Родина Якуба Коласа» не зависит от внешних источников финансирования, финансовая устойчивость растет. Подтверждением этому служит и уменьшение значений коэффициента соотношения собственных и заемных средств с 0,39 в 2017 году до 0,35 в 2018 году. Коэффициент ниже нормативного значения равного 1, следовательно, ОАО «Родина Якуба Коласа» по степени кредитоспособности относится к заемщикам первого класса, кредитоспособность которых не вызывает сомнения. Таким образом, ОАО «Родина Якуба Коласа» является финансово устойчивым и независимым от заемного капитала и обязательств.

Показатели деловой активности в анализируемом периоде улучшились. В 2016–2018 годы произошло незначительное увеличение общего коэффициента оборачиваемости с 0,28 до 0,32.

Оборачиваемость запасов увеличилась с 1,53 в 2017 году до 1,69 в 2018 году оборота. Это свидетельствует об эффективной сбытовой политике и сбалансированности величины запасов и реальных потребностей ОАО «Родина Якуба Коласа».

Таким образом, показатели деловой активности растут, а значит, ОАО «Родина Якуба Коласа» является финансово устойчивым.

УДК631.16.22

М.К. Камысбаев, проф., д-р экон. наук (МУИТ, г. Алматы)

ПРИМЕНЕНИЕ ПРОЕКТНОГО УПРАВЛЕНИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ КАЗАХСТАНА

Как известно Казахстан обладает большими возможностями в сфере развития сельскохозяйственного производства. Необходимо научно-обоснованно использовать имеющиеся ресурсные возможности для более полной реализации потенциала АПК страны.

Современная мировая экономика стирает границы между национальными и региональными рынками. На открытых рынках требуются более дешевые, но в тоже время более качественные товары и услуги. Это привело к появлению движения за качество ведения бизнеса и его сертификации по стандартам ISO 9000. Внедрение систем управления качеством неизбежно приводит к управлению проектами.

С этой целью в работе проанализировано состояние рынка основной продукции аграрного сектора и применение проектного управления в реализации Госпрограммы развития АПК на 2017–2021 годы.